

ОРГАН
Лукояновского
райкома ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
депутатов трудящихся
Выходит ежедневно
Год издания 11-й.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

суббота
4
января 1941 года
№ 3 (2268)
Цена 8 копеек

Снегозадержание — залог высокого урожая

XVIII съезд большевистской партии поставил перед сельским хозяйством нашей страны задачу добиться к концу третьей пятилетки ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов, со средней урожайностью на гектар 13 центнеров.

Выполнение этой грандиозной задачи требует от колхозников, руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства большевистской настойчивости в борьбе за повышение урожайности, ибо высокие урожаи не даются даром, а завоевываются в борьбе с капризами природы. Необходимо полностью использовать агрономическую науку на службу сельскому хозяйству.

Важнейшим средством повышения урожайности является снегозадержание. В тех колхозах, где проводилось снегозадержание для посевов были менее страшны суровые морозы зимы и летняя засуха. Это обеспечивало им получать дополнительно 2—2,5 центнера зерновых культур с каждого гектара.

В нынешнем году в колхозах нашего района должно быть проведено снегозадержание на площади 5000 гектаров. Это обязывало руководителей колхозов и земельных органов с первых же дней зимы побоевому взяться за осуществление плана снегозадержания, добиваясь того, чтобы ни один кубометр снега не был сдут ветрами с полей.

Но факты говорят о том, что снегозадержание в районе на сегодняшний день не организовано. К этой работе приступили лишь отдельные передовые колхозы. Колхоз «Красный Октябрь» (Тольский Майдан) задерживает снег на площади 190 гектаров, «Красный Октябрь» (Лопатино) — 102 гектаров. В большинстве же колхозов на снегозадержание смотрят как на малозначущее, второстепенное дело и откладывают его на конец зимы.

В колхозах «Победа» (Б-Мамлеево), «Красный о-

ещ» (Кудеярово), «Путь к коммунизму» (с. Лукояново), «1-е мая» (Б-Ари) даже не думали о снегозадержании. Председатели этих колхозов спокойно отвечают:

— До весны времени много, план по снегозадержанию выполнить успеем.

Подобное рассуждение говорит о том, что руководители этих колхозов не хотят бороться за высокий сталинский урожай, за хозяйственное укрепление колхозов и зажиточность колхозников.

Исключительную неповоротливость в выполнении плана снегозадержания проявляет районный земельный отдел и главный агроном тов. Сереев. В проведении снегозадержания свою роль они свели только к составлению плана и доведению его до колхозов. А о контроле за выполнением этого плана райзо не задумывался, не считает нужным потребовать от руководителей колхозов организовать на полях задержание снега. Руководители райзо даже не знают сколько колхозов проводят снегозадержание и как оно проходит в районе.

По примеру членов артели «Красный Октябрь» (Лопатино) многие колхозы района включились в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции. В этом соревновании они оозауются ко дню открытия конференции в основном закончить подготовку к весеннему севу, в том числе серьезное внимание должно быть обращено и на выполнение плана снегозадержания.

Обязанность партийных организаций и правлений колхозов заключается в том, чтобы уделить максимум внимания работам по снегозадержанию, мобилизовать колхозников на выполнение задания, создать дополнительные возможности для получения обогатого урожая в текущем году.

Новогодняя елка

1 и 2 января для учащихся Лопатинской НСШ была устроена новогодняя елка.

Дети радостно и весело провели время у разукрашенной елки: пели, плясали, декламировали. Особенно хороши были выступления

учащихся VI класса «Б», показавших детскую пьесу «Таинственный сон» и хорового кружка школы, исполнившего ряд русских народных и современных песен.

В. ШУШУНОВ.

Слова, подкрепленные делом

Коллектив рабочих железнодорожного узла станции Лукоянов, включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII конференции ВКП(б), обязался перевыполнить производственную программу первого квартала по ремонту паровозов и по перевозке грузов.

Итоги работы декабря показали, что взятые обязательства железнодорожники с честью выполняют. Рабочие мастерских депо сверх плана отремонтировали один паровоз. Применяя стахановские методы труда, многие бригады депо систематически перевыполняют свои планы. Арматурная бригада производительность труда подняла до 286 процентов, поршневая — до 124 процентов, котельная — до 132 процентов.

По-лунински работают машинисты паровоза № 4176 тт. Сурков, Ухаботин и Бородулин. Эти машинисты на своем паровозе с 1 по 20 декабря дали наивысший среднесуточный пробег. При норме 254 километра в сутки они довели пробег паровоза до 307,4 километра. За это же время они провели 28 тяжеловесных поездов и 10 поездов в кольцо.

За отличную и безаварийную работу машинисты Ухаботин и Сурков представлены к наркомовской премии.

В настоящее время на рабочих собраниях служб железнодорожного узла подводятся итоги работы за декабрь и намечаются мероприятия на январь.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Колхозы укрепляют общественное хозяйство

Колхозы Степано-Разинского сельсовета в этом году получили обильный урожай зерновых культур. Успешно закончив все сельскохозяйственные работы, колхозы после выполнения обязательств перед государством прежде всего засыпали необходимые семенные и страховые фонды.

Колхозы засыпали от 8 до 12 центнеров концентратов на каждую лошадь, по 6—7 цент. на голову крупного рогатого скота.

Кроме установленных фондов колхозы выделили 150 центнеров зерна на доукомплектование животноводческих ферм и построй-

ку скотных дворов.

Колхозники решили продать государству 65 центнеров зерна. Семена засыпаны полностью. Хранятся они в хорошо оборудованных зернохранилищах. Сейчас специально выделенные бригады производят сортирование их.

Подготовка к весне в полном разгаре. Звенья собирают и завозят минеральные удобрения. Ремонт инвентаря подходит к концу. Отремонтировано 65 плугов, 49 полотен железных борон. Приводится в готовность и другой инвентарь.

В. УЛЬЯНОВ,
председатель сельсовета.

Колхоз «Большевик» (Кунцевский район, Московская обл.) выращивает парниковым способом овощи для Москвы.



Участница ВСХВ 1940 г. П. Н. Рубцова (справа) и стахановка колхоза А. П. Антонова за поливкой лука.

Фото В. Плотникова.

По СССР

Три лыжных кросса

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоятся три лыжных кросса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам ГТО.

Наконец, с 9 по 23 февраля будет проходить Всеармейский кросс имени Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом кроссе будут принимать участие лыжник-бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельная подготовка к предстоящим кроссам.

Хорошие примеры показывают комсомольцы Карело-Финской республики — инициаторы заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. Около 4000 комсомольцев Карело-Финской ССР сдали испытания по нормам комплексов БГТО и ГТО.

Широкие размеры приняла подготовка к соревнованиям на Украине, где уже комплектовано свыше 20 тысяч команд, регулярно проводящих тренировки.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и в других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей.

Обмен профсоюзных билетов

2-го января по решению ВЦСПС начался обмен профсоюзных билетов, срок действия которых истек в 1940 году.

Обмен профсоюзных билетов будет продолжаться до 1-го марта 1941 года. По ориентировочным данным, билеты должны быть обменены почти у половины членов профсоюзов СССР.

Новые радиоприемники

Радиозавод в Александрове (Ивановская область) начнет выпускать в 1941 году новые радиоприемники. По своим электроакустическим свойствам он подобен известному приемнику «СП-235». Радиоприемник новой конструкции смонтирован в небольшом ящике из пластмассы.

Фото ТАСС.

